

中国代表： 中方将继续坚定支持77国集团

新华社联合国9月23日电 第46届“77国集团和中国”外长会23日在纽约联合国总部举行。集团主席国巴基斯坦外长比拉瓦尔主持会议，第77届联大主席克勒希、联合国秘书长古特雷斯、古巴外长罗德里格斯等在开幕式上致辞。中国常驻联合国代表张军出席会议，并代表国务委员兼外长王毅发言。

张军对巴基斯坦作为主席国的工作表示高度赞赏，热烈祝贺古巴当选2023年度主席国。张军指出，新冠疫情、地缘冲突、气候变化、粮食和能源危机、经济失衡等风险和挑战交织，发展中国家首当其冲。“77国集团和中国”比以往任何时候都更需要加强团结合作，加快落实2030年议程，实现共同发展繁荣。

张军说，要共同凝聚国际发展共识。发展是发展中国家的第一要务。要将发展议题置于国际议程的核心位置，关注粮食、能源等发展中国家面临的紧迫挑战，推动落实2030年议程重回正轨。

他表示，应共同营造良好的发展环境。各国应加强宏观经济政策协调，深化减贫、卫生、发

展筹资、粮食和能源安全、气候变化等领域合作。要敦促主要发达国家采取负责任的货币政策举措，反对保护主义和单边主义，建设开放型世界经济。

张军说，应共同构建全球发展伙伴关系。要践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系。要筹备好2023年可持续发展目标峰会，积极

参与“我们的共同议程”讨论。要深化南南合作，敦促发达国家向发展中国家提供更多实际支持。

他强调，中国是发展中国家大家庭的一员。欢迎77国集团成员积极参与全球发展倡议合作，加入“全球发展倡议之友小组”，齐心协力谋发展，共同构建全球发展共同体。

加快培育特色产业群 工信部出台举措助力 中小企业发展

新华社北京9月24日电（记者张辛欣）记者近日从工信部获悉，工信部已启动2022年度中小企业特色产业集群申报和推荐，立足具体细分领域，以产业集群方式助力中小企业资源对接、要素整合，推进惠企政策落地，有针对性进行固链强链补链，同时还将支持中小企业特色产业集群参与先进制造业集群的培育和建设。

量大面广的中小企业是我国经济韧性的重要支撑。当前，市场主体面临的压力较大，更需要加大力度帮扶。培育中小企业特色产业集群，有利于完善优质中小企业培育体系，也有利于发挥集群在产业链对接等方面优势，为中小企业纾困解难。

近年来，各地在推动重点区域产业集群化发展的同时，也进一步加大对特色产业集群的培育以及对集群内、园区内中小企业的帮扶。

工信部中小企业局有关负责人表示，大部分省（区、市）制定了相关产业集群政策，因地制宜推动产业集群发展。各级中小企业主管部门要加强对集群的财政、金融、产业、创新、土地、人才等政策支持，提升集群主导产业优势，加强对集群参与重大项目的支持力度，加强集群公共服务体系建设。

据悉，工信部力争到2025年，培育200个中小企业特色产业集群和10个中小企业创新区，推动大中小企业融通创新、产学研协同创新向纵深发展，中小企业创新生态不断完善。

金砖国家就携手应对灾害挑战达成七方面共识

新华社北京9月24日电（记者严赋憬、刘夏村）记者24日从应急管理部了解到，在9月23日以视频方式举办的第三次金砖国家灾害管理部长级会议上，金砖国家就携手应对灾害挑战达成七方面共识。

本次会议以“推进灾害防治能力现代化，助力金砖国家高质量发展”为主题，由中方主办，南非、巴西、俄罗斯、

印度等金砖国家灾害管理部门负责人在线参会。各方共同发表《金砖国家灾害管理部长级会议北京宣言》，一致决定：

——坚持生命至上的理念，致力于继续完善国家防灾减灾救灾体系，提升灾害防治能力，减少灾害造成的人员伤亡和财产损失；

——加强各国防灾减灾战略规划、法律法规标准等政

策层面的交流合作，促进战略合作；

——促进灾害管理部门间交流合作，提升专业人员灾害管理水平；

——加强在灾害综合风险监测预警与评估等关键领域交流合作，共同向相关国际组织或机构申请和实施国际合作项目，开展联合研发，推动技术创新；

——认可中国地震应急救援中心在今年中方担任主席国期间所举办的活动；

——共同携手在全球灾害治理中发挥更加积极作用，支持联合国在国际减灾合作中的核心作用；

——继续支持和促进在灾害管理领域与其他国家和相关国际组织开展交流合作。

应急管理部部长王祥喜表

示，中方愿与金砖国家一道，共同凝聚减灾理念共识、提升灾害防治能力、应对重大灾害挑战、推动应急科技发展、构建全球灾害治理伙伴关系。

相关金砖国家代表表示，2022年金砖国家灾害管理合作成果丰硕，中方作出积极贡献，愿继续深化合作，共同提高，携手应对灾害挑战。

央行报告： 人民币资产对全球投资者保持较高吸引力

新华社北京9月24日电（记者吴雨）中国人民银行日前发布的报告显示，我国金融市场开放持续推进，人民币资产对全球投资者保持较高吸引力。截至2021年末，境外主体持有境内人民币股票、债券、贷款及存款等金融资产金额合计为10.83万亿元，同比增长20.5%。

中国人民银行日前发布的《2022年人民币国际化报告》显示，人民币国际化各项指标总体向好，人民币支付货币功能稳步提升，投融资货币功能进一步深化，储备货币功能不断上升，计价货币功能逐步增强。

同期本外币跨境收付总额中占比上升至49.1%。

报告指出，人民银行持续完善跨境贸易、投融资人民币结算等基础性制度，激发市场主体使用人民币进行跨境结算的积极性，跨境人民币业务服务实体经济的能力进一步提高。

2022年上半年，经常项目与直接投资跨境人民币结算金额

合计为6万亿元，同比增长23%；货物贸易中跨境人民币结算占比提高至16.6%，较去年同期提高1.9个百分点；跨境电商人民币结算金额为4317亿元，同比增长20.7%。

报告称，据不完全统计，有80多个境外央行或货币当局将人民币纳入外汇储备。根据国际货币基金组织(IMF)的数据，2022年一季度，人民币在全球外

汇储备中的占比达2.88%，较2016年人民币刚加入特别提款权(SDR)货币篮子时上升1.8个百分点。

人民银行表示，下一阶段，将进一步夯实人民币跨境使用的基础制度安排，满足好实体部门的人民币使用需求，推动更高水平金融市场双向开放，促进人民币在岸、离岸市场良性循环。

费德勒的完美告别

时间已接近24日凌晨1点，伦敦能容纳近2万观众的O2体育馆内鲜有人离场。刚“狠狠”哭过的费德勒缓缓绕场一周，为自认为完美的告别仪式最后收尾：他向全场起立鼓掌的观众用力挥动双手，时而又拍拍左胸，时而又献上飞吻。

严格意义上说，这或许算不上最完美的退役。因为在他职业生涯的最后一场比赛中，他和搭档纳达尔输掉了这一场拉沃尔杯的双打比赛。23日的第一个比赛日后，欧洲队和世界队各得两分，不分高下。



9月24日凌晨，费德勒在赛后告别仪式上向观众致意。
新华社记者 李颖 摄

这甚至算不上是一场精彩的比赛。场上的费德勒依然优雅，但却不再有当打之年闲庭信步之感。多次离谱的回球出界，更是让人无比怀念他曾经的精准犀利。而他身边当年的“追风少年”纳达尔，依旧奋力奔跑，但也抵挡不过对面两个年轻的对手。

毫无悬念，观众是一边倒地支持“费纳配”，费德勒则还可以额外得到更多专属的加油，有歌声，有口号，还有人大喊“你真的确定要退役吗？”……

进入抢十决胜的第三盘，“费纳配”实现3:0的开局，全场爆发出热烈的欢呼声。然而，索克和蒂亚福两个美国“大炮”顽强反扑，让观众席晕染失望情绪。当蒂亚福一个大力击球打中网前的费德勒，嘘声从四面响起。

11:9，索克/蒂亚福在挽救了一个赛点后逆转拿下了这场全球万众瞩目的比赛，但聚光灯只追逐费德勒——他和纳达尔以及焦科维奇、穆雷等欧洲队的队友们一一拥抱，一遍不够，还要再来一遍。

“我不想孤独地退役，所以我觉得这是最完美的庆祝。”

是的，哪怕过程并不圆满，也很难说得上精彩，但这确实就是费德勒最完美的告别：有球迷环绕，有名宿注视，还有当今网

坛一个个伟大的对手在这一天起完成。赛后哭得格外伤心的西班牙人表示，虽然互为最强劲的对手，但费德勒早就是他职业旅途最重要的陪伴之一。“虽然

我们的球风截然不同，但对待生活的态度非常一致，我可以放心地和他分享任何心事。”

上周宣读退役决定后情绪平稳的费德勒终于哭成了泪人，而说到现场助阵的父母、妻子和儿女，41岁的“瑞士天王”更是泣不成声。他动情地感谢妻子，表示这走了超过24年的职业旅程其实早该停下，但她却义无反顾支持自己走了更久。

“这场比赛本身当然也很特别，但在这之后发生的一切才真的会刻骨铭心。我本来有点茫然，不知道接下来会发生什么，接下来应该怎样做。然后我环顾四周，看到每个人都那样动情。所以我想我会永远记住那些面庞。”

胜负在此时确实已无关紧要。若干年后回忆起这一天，费德勒会记住的一定是那一一张张动情的脸。

新华社伦敦9月24日电
新华社记者张薇

巴黎多个地标建筑 装饰性照明受能源 危机影响提前熄灯

新华社巴黎9月24日电（记者唐霁孙鑫磊）从23日开始，包括埃菲尔铁塔在内的巴黎多个地标建筑提前停止夜间装饰性照明。为应对能源危机，法国推出的节能计划令繁华的“夜巴黎”变得暗淡很多。

根据巴黎市政府不久前宣布的节能计划，从23日起，埃菲尔铁塔熄灯时间由以往的次日1点提前至23点45分。巴黎的其他一些地标建筑，如市政厅、圣雅克塔、部分博物馆和所有区政府办公楼的熄灯时间全部提前，即从晚上10点起关闭外观装饰性照明。

23日晚，记者在铁塔脚下看到，23点45分时间一到，刚刚还灯火通明、巍峨矗立的铁塔立刻漆黑一片，隐入沉沉黑夜之中。铁塔旁战神广场上聚集的游客发出阵阵遗憾的叹息声。很多一直坐在草坪上仰望铁塔的游客纷纷起身，不舍地离去。记者来到巴黎市政厅前，看到这里的外部照明也早已关闭。

据《巴黎人报》报道，巴黎市长伊达尔戈13日宣布，为应对能源危机，巴黎市政府推出紧急节能计划，旨在实现法国总统马克龙提出的节能10%的目标。巴黎除了地标建筑提前熄灯外，备受关注的措施还包括计划市政建筑冬季室内温度下调和香榭丽舍大街的“圣诞灯饰”仪式提前结束。

法国媒体指出，受俄乌冲突的影响，近几个月来能源价格大幅上涨，法国不得不通过节能措施来应对能源危机。法国总统马克龙此前曾呼吁全国通过各种节能措施，减少能源消费，努力实现节能10%的目标，避免冬季出现能源定量配给或者中断的危险。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

爱我茂名
茂名市文明办 宣